

Студенческий научный кружок «Пермская археологическая молодежная ассоциация»

Отчет о работе за 2012-2013 гг.

Руководство кружком осуществлялось студентами 5 курса исторического факультета Митрошиным Евгением и Моряхиной Кристиной при помощи ст. преподавателя кафедры древней и средневековой истории России А. Н. Сарапулова. Собрания проходят 1-2 раза в месяц. Кружок в среднем посещает 7-12 студентов, помимо этого на заседания приходят преподаватели выше указанной кафедры. Цель работы данного кружка – привлечение студентов к научной деятельности в области археологии. Для реализации цели на кружке проходят пробные выступления студентов с научными докладами перед поездкой на конференцию; преподаватели и студенты отчитываются о поездках на конференции с целью поделиться опытом и рассказать о новейших достижениях в области археологии; обсуждаются актуальные проблемы в области археологии, опыты использования различных методик.

Сентябрь. Деятельность кружка в 2012-2013 уч. году началась с представления первому курсу кружка «ПАРМА», где было рассказано о его целях, деятельности и первокурсники были приглашены на заседания. Традиционно первое заседание в новом учебном году посвящено отчету студентов о полевых работах, которые проводились в данном году. У студентов была возможность поделиться своими впечатлениями и опытом.

Октябрь. Просмотр и обсуждение фильма «Гляденовское костыще».

Ноябрь. Пробные выступления перед поездкой на Урало-Поволжскую студенческую археологическую конференцию (УПАСК). На заседании выступили Р. Бубнова, Е. Митрошин, К. Моряхина, М. Петрова, И. Юрков, и присутствовали преподаватели кафедры. Студенты получили советы, как улучшить выступление, попрактиковались отвечать на вопросы.

Декабрь. Выступление к.и.н., доцента Е. Л. Лычагиной посвященное поездке в Люблян (Словения) на конференцию.

Празднование Нового года.

Февраль. Отчет студентов о поездке на УПАСК.

Март. Выступление к.и.н., ассистента Д.В. Шмуратко на тему «Статистические методы в археологии».

Апрель. Пробные выступления перед научным форумом «Человек, общество, культура». На заседании выступали студенты, которым впервые предстояло участвовать в конференции – Н. Батуева, А. Калистова, К. Куцебунова, Я. Синицин.

Май. Экскурсия на археологический памятник – Гляденовское костыще (г. Пермь).

Июнь-август. Полевые работы на археологических памятниках. В 2013 г. раскопки проводились на Бояновском могильнике, на Рачевском городище, на стоянке Чашкинское озеро Ша, на Саламатовском городище, на

могильнике Телячий Брод, на Плотниковском могильнике, на Калинском селище.